

Октябрю - достойную встречу

ПЕРЕГНОЙ - НА ПОЛЯ

Народная пословица гласит: «Вози навоз за возом воз и будешь получать зерна обоз». Наукой и практикой доказано, что внесение перегноя по 20 тонн на гектар, повышает урожайность зерновых культур до 5, картофеля и кукурузы—до 30 процентов.

В истекшем сельскохозяйственном году у нас имеются хорошие примеры влияния перегноя на урожай. Так, совхоз «Марьевский» на 400 га под кукурузу вывез 9100 тонн перегноя. В результате, в целом по хозяйству собрано почти по 200 центнеров зеленої массы. А на отдельных площадях урожайность достигла 250—300 центнеров. Высокий урожай кукурузы получили и механизаторы колхоза «Родина».

Нет надобности доказывать важность действия перегноя на повышение плодородия почвы. Тем более, что он действует не только в год внесения, но дает эффект в течение 2—3 лет.

Под урожай 1971 года в хозяйствах управления было вывезено 58000 тонн перегноя, что составило 58 процентов к заданию. Это привело к тому, что зеленая масса кукурузы по управлению со-

ставила нынче около 110 центнеров с гектара. Значит надо учсть ошибки прошлого года, выполнить нынче план вывозки перегноя. Де-ло в том, что в минувшем году основная вывозка удобрения производилась в зимнее время, по большому снегу. Производительность техники была очень низкой, поля удобрялись неравномерно. Себестоимость работ оказалась высокой. А главное, план не выполнен. Была допущена и другая ошибка—несвоевременно забуртовали необходимое количество перегноя. Кучи делали очень мелкие. Они быстро промерзли и практически зимой такой перегной не вывозился.

Все эти ошибки нужно учсть и принять все меры к тому, чтобы вывезти нынче не менее чем по 20 тонн перегноя на каждый гектар пропашных. Для этого у нас имеются все возможности. Во-первых, уборка зерновых завершена. Сей-

час высвободилась часть автомашин, тракторов, тракторных прицепов. Их вполне можно использовать на вывозке перегноя. Во-вторых—благоприятствуют погодные условия. Всем известно, что осенняя вывозка в 2—3 раза дешевле, чем зимняя. В третьих—сейчас в хозяйствах управления работают 6 тракторов С-100 механизированного отряда «Сельхозтехника», которые очищают территории ферм и бурят перегноем.

Словом, возможности есть. Дело за организацией дела. В хозяйствах немедленно создавать механизированные звенья по вывозке перегноя. А сделать это следует так: утвердить приказом директора или решением правления колхоза звеневого. Закрепить за звеном 6—8 тракторов, погрузчик. И не отвлекать их на другие хозяйствственные работы. Довести звеньям ежедневные задания по вывозке перегноя и систематически контролировать выполнение.

Агрономам хозяйств следует сейчас разработать маршруты вывозки. Чтобы вывозилось удобрений на гектар столько, сколько надо на то или иное поле.

Партийным и профсоюзным организациям нужно разработать и утвердить, довести до каждого члена звена условия социалистического соревнования на вывозке перегноя. Правильно использовать материальные и моральные стимулы.

Большую помощь на вывозке перегноя хозяйствам должен оказать механизированный отряд «Сельхозтехники». При теперешнем оснащении он ежедневно может вывозить по 600—700 тонн удобрений в день.

По состоянию на 5 октября хозяйств управления, к сожалению, еще не приступили к вывозке перегноя. Его доставлено на поля лишь 5000 тонн, забуртовано 200.

Как видно, положение не из приятных. И его надо немедленно поправлять.

А. ЦЫГЕЛЬНИКОВ,
главный агроном сельхозуправления райисполкома.

Прессовщик ЦРММ Борис Николаевич Деев изготавливает разные детали для тракторов и других механизмов. Он ударник коммунистического труда, выполняет нормы выработки на 140—160 процентов.

На снимке: Б. Н. Деев.

* Фото В. Глушкова.



СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

На днях в здании райкома партии прошел районный семинар пропагандистов партийного и комсомольского политпросвещения. Первый секретарь райкома КПСС Н. С. Руденко рассказал присутствующим о задачах первичных партийных организаций по выполнению заданий первого года девятой пятилетки, секретарь райкома КПСС И. Д. Мяленко посвятил свое выступление задачам пропагандистов в новом учебном году и особенностям в системе политического просвещения.

Затем работа семинара пропагандистов проходила по секциям, работе В. И. Ленина «От разрушения векового уклада к творчеству нового». Пропагандистов школ РК КПСС А. И. Зачиняева,

минаров дал И. Д. Мяленко. По третьего года обучения проконгрессу «В. И. Ленин о диктатуре пролетариата, ее сущности и исторической роли» выступил пропагандист ЦРММ В. П. Драницников. Руководители школ основ марксизма-ленинизма четвертого и седьмого годов обучения получили консультации у инструктора отдела пропаганды и агитации райкома партии Г. П. Карбышева. Кроме того он дал совет, как лучше провести теоретическое со- беседование по темам «Социалистическая система хозяйствования» и

«Товарное производство при капитализме». Пропагандисты школ основ экономических знаний получили консультации у А. Е. Машьянова, начальника планового

ВОЛГА

К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания
33-й
1971
ОКТЯБРЬ
12
Вторник
№ 122(3550)
Цена 2 коп.

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся



Сводка

о ходе взмета зяби в хозяйствах района по состоянию на 11 октября (в процентах к плану).

Данные сельхозуправления райисполкома

КОХОЗЫ:

«Родина»	104
«Победа»	101
СОХОЗЫ:	
Улановский	81,5
Первомайский	81
Яйский	81
Марьевский	79
Вознесенский	68,5
ПО УПРАВЛЕНИЮ	83

104

101

81,5

81

79

68,5

83

Соревнование районов

Яйский

Ижморский

Надой молока на корову за девять месяцев (кг)

1958

1835

Средне-суточный привес крупного рогатого скота (в граммах)

460

488

«—» свиней

295

283

Получено яиц на одну курицу

102

73

Процент выполнения девятимесячного плана по сдаче молока государству

100,0

96,0

Процент выполнения девятимесячного плана по продаже мяса государству

120,1

104,0

Процент выполнения девятимесячного плана по продаже яиц государству

122,8

100,0

ПО ТУРИСТИЧЕСКОЙ ПУТЕВКЕ

Отшумела уборочная страда. С чувством исполненного долга отпраздновали свой праздник землемельцы. Много новых трудовых побед совершили они. Впервые сел за штурвал комбайна комбайнер Первомайского совхоза комсомолец Виктор Лаптев. И хотя в трудных погодных услови-

ях работал— успел убрать 265 га зерновых и намолотить 3452 центнера хлеба.

Это лучший показатель в хозяйстве.

За добросовестный труд молодому комбайнеру вручена туристическая путевка по Советскому Союзу.

НАШ КОРР.

На календаре... январь

На календаре... январь 1972 года. Что это, ошибка? Нет, это календарь времени, по которому трудится сейчас коллектив тарного цеха Яйского лесозавода. План первого года девятой пятилетки им выполнен еще в сентябре на 133 процента. И это уже победа. Что же способствовало такому успеху? Директор лесозавода тов. Ветров говорит:

— Тарный цех нашего предприятия всегда был ведущим. Нынешний же год, год XXIV съезда КПСС, явился особенно результативным. И объяснить это можно только лишь особым настроем людей—их сплоченностью, умением работать четко, слаженно.

И это не просто слова. В них истине убеждаешься познакомившись с людьми, их работой. За каждым сверхплановым процентом—высокая дисциплина, экономия каждой минуты; постоянная взаимопомощь.

Мерным потоком движутся по эстакадам различные обрезки, горбыли, словом, отходы деловой древесины и направляются в тарный цех. Это и есть будущая продукция цеха. О работниках цеха требуется максимум мастерства, сноровки, умения. Первая обработка—на маятниковой пиле. Умелые руки Алексея Безлатных и его помощницы делают из отходов нужные детали. На обзорном станке также работает два человека, поочередно. Каждому из них подвластен любой станок. Подменяют друг друга. Затем древесина приобретает форму бруска или тюльки. И всего лишь за несколько минут, из совсем, казалось бы, непригодного материала, выходит готовая продукция—тарная дощечка, штакетник.

Здесь нет контролера ОТК. Продукция выдается с первого предъявления, за ее качество отвечает каждый рабочий. Благодаря использованию отходов древесины, расширен выпуск продукции ширпотреба. А средства от ее реализации создают специальный фонд, 35 процентов которого идет на ежемесячное премирование рабочих, 60—на развитие производственных мощностей.

Вот так, изо дня в день, из месяца в месяц с оценкой «отлично» и трудится коллектив тарного цеха. Много хороших теплых слов можно сказать в адрес каждого его члена. Но все же лучше об этом говорят их скромные и великие дела.

Т. АНАНЬЕВА.

настойчиво овладевать марксизмом-ленинизмом

15 октября коммунисты и беспартийный актив, комсомольцы района приступят к изучению теории марксизма-ленинизма, чтобы потом применять ее в практической деятельности в строительстве коммунистического общества. На этой странице пропагандисты делятся опытом работы, рассказывается о их нелегком, но почетном и благородном труде.

МЕТОДСОВЕТ ДЕЙСТВУЕТ

Организованную работу методического Совета мы начали с Анатолия Павловича Тинюкова. Вскрыв причины, порекомендовали ему изменить методику преподавания, а партийной организации отделения посоветовали усилить контроль за учебой коммунистов. Произошло это, и положение улучшилось. Учебный год закончили в Суровке успешно. Пропагандист А. П. Тинюков сумел вызвать интерес слушателей к изучаемому материалу.

Хорошой формой распространения лучшего опыта стали открытые занятия школ. На них присутствуют пропагандисты, члены методсовета. После окончания занятия обсуждаются положительные и отрицательные стороны в подаче материала и ходе собеседования. Высокую оценку методсовет дал пропагандистам А. П. Тинюкову и К. И. Пещенко. Кондрат Иванович глубоко раскрывает тему, излагает материал простым доходчивым языком. Умело использует наглядные пособия. Собеседования у него всегда проходят живо, интересно.

Основная задача методического Совета — оказание методической и организационной помощи пропагандистам, распространение передового опыта, контроль за ходом партийной учебы. На своих заседаниях методсовет рассматривает ход учебы в школах, отмечает достоинства и недостатки в работе пропагандистов, обобщает лучший опыт и распространяет его в других школах.

В одно время в Суровском отделении слушатели стали пропускать занятия. На заседании метод-

совета заслушали пропагандиста А. П. Тинюкова. Вскрыв причины, порекомендовали ему изменить методику преподавания, а партийной организации отделения посоветовали усилить контроль за учебой коммунистов. Произошло это, и положение улучшилось. Учебный год закончили в Суровке успешно. Пропагандист А. П. Тинюков сумел вызвать интерес слушателей к изучаемому материалу.

Хорошой формой распространения лучшего опыта стали открытые занятия школ. На них присутствуют пропагандисты, члены методсовета. После окончания занятия обсуждаются положительные и отрицательные стороны в подаче материала и ходе собеседования. Высокую оценку методсовет дал пропагандистам А. П. Тинюкову и К. И. Пещенко. Кондрат Иванович глубоко раскрывает тему, излагает материал простым доходчивым языком. Умело использует наглядные пособия. Собеседования у него всегда проходят живо, интересно.

Основная задача методического Совета — оказание методической и организационной помощи пропагандистам, распространение передового опыта, контроль за ходом партийной учебы. На своих заседаниях методсовет рассматривает ход учебы в школах, отмечает достоинства и недостатки в работе пропагандистов, обобщает лучший опыт и распространяет его в других школах.

В одно время в Суровском отделении слушатели стали пропускать занятия. На заседании метод-

совета заслушали пропагандиста А. П. Тинюкова. Вскрыв причины, порекомендовали ему изменить методику преподавания, а партийной организации отделения посоветовали усилить контроль за учебой коммунистов. Произошло это, и положение улучшилось. Учебный год закончили в Суровке успешно. Пропагандист А. П. Тинюков сумел вызвать интерес слушателей к изучаемому материалу.

Хорошой формой распространения лучшего опыта стали открытые занятия школ. На них присутствуют пропагандисты, члены методсовета. После окончания занятия обсуждаются положительные и отрицательные стороны в подаче материала и ходе собеседования. Высокую оценку методсовет дал пропагандистам А. П. Тинюкову и К. И. Пещенко. Кондрат Иванович глубоко раскрывает тему, излагает материал простым доходчивым языком. Умело использует наглядные пособия. Собеседования у него всегда проходят живо, интересно.

Основная задача методического Совета — оказание методической и организационной помощи пропагандистам, распространение передового опыта, контроль за ходом партийной учебы. На своих заседаниях методсовет рассматривает ход учебы в школах, отмечает достоинства и недостатки в работе пропагандистов, обобщает лучший опыт и распространяет его в других школах.

В одно время в Суровском отделении слушатели стали пропускать занятия. На заседании метод-

Глубоко владеть материалом

В теоретическом проблемном ленинском семинаре, которым я руковожу, ежегодно занимается около 30 слушателей. В основном все преподаватели, имеющие высшее и среднее-специальное образование. Это в одно время и облегчает, и усложняет работу пропагандиста. Облегчает потому, что нет нужды «разъяснять» простые истины. Усложняет потому, что к каждому занятию нужна кропотливая подготовка, чтобы квалифицированно раскрыть тему. Пропагандист должен знать больше, иначе потеряет авторитет перед слушателями, у них пропадет желание тебя слушать.

За последние годы мы изучили работы В. И. Ленина «Империализм, как высшая стадия развития капитализма», «Шаг вперед, два шага назад», «Детская болезнь левизны в коммунизме», «Государство и революция». Изучили материалы XXIV съезда КПСС. Каждая из ленинских работ актуальна и в настоящее время. Поэтому раскрывать ее нужно в связи с современностью.

При подготовке беру за основу первоисточники, конспектирую их. Дополнительно использую материалы общественно-политических журналов и художественной литературы. Изучив их, составляю план своего выступления. А затем мысленно репетирую выступление.

Л. МАКАРЕНКО,

пропагандист.

ВСЕ СИЛЫ — НА ВЫПОЛНЕНИЕ ГОДОВЫХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ!

ЛУЧШИЕ ДОЯРКИ,

надоившие за июнь, июль, август и сентябрь свыше 1100 кг с начала года — не менее 2100 кг молока на корову.

КОЛХОЗ «ПОБЕДА»

Соловникова В. А.	1467	2658	Порошина А. П.	1107	2616
Портасенок Я. И.	1460	2776	Оливко О.	1105	2299
Сусленко Р. Я.	1390	2804	Суменкова И. Ф.	1100	2735
Бондарева В. Ф.	1364	2632			
Соловникова В. Е.	1326	2523			
Парахневич Н. И.	1326	2500	СОВХОЗ «УЛАНОВСКИЙ»		
Юхова А. И.	1320	2554	Кузьменко А. С.	1308	2333
Райс В. М.	1318	2832	Исакова У. П.	1308	2194
Скумай П. К.	1303	2627	Бычник А. М.	1200	2120
Куприна К. С.	1296	2567	Горбатых Г.	1200	2120
Суржанская Т. Т.	1289	2361	Марьина Г.	1138	2102
Нетаева М. И.	1269	2530	Криволапова А.	1118	2104
Ковалева А. Т.	1269	2455			
Тутарова З. П.	1247	2645			
Жбанова Е. А.	1239	2731	СОВХОЗ «ВОЗНЕСЕНСКИЙ»		
Вержбицкая А. Ф.	1223	2512	Чеботарева Л. В.	1323	2460
Букартек А. А.	1200	2461	Федорова В. П.	1275	2384
Цыкман З. В.	1188	2466	Воротникова Г. И.	1250	2102
Лупинова А. М.	1168	2223	Павлова Л. И.	1214	2209
Вержбицкая Н. В.	1128	2461	Минина А. Т.	1205	2100

КОЛХОЗ «РОДИНА»

Малеева М. М.	1521	2796	Степанова М. И.	1349	2465
Лапина А. Т.	1448	2941	Соболева Е. Ф.	1337	2288
Черникова С.	1339	2707	Серякова А. А.	1334	2758
Суздалцева В. М.	1329	2376	Семкина В. А.	1329	2512
Порошина Л.	1308	2517	Картышова Н. Д.	1327	2431
Порошина Г.	1289	2734	Бурганова А. И.	1321	2657
Мячиня И. В.	1274	2228	Алексеева Н. Г.	1314	2123
Липкова Е. А.	1270	3410	Поливцева П. А.	1300	2532
Белоногова Е.	1256	2627	Ионина Е. С.	1282	2596
Колышева У. К.	1250	2196	Козлова З. В.	1275	2543
Тимофеева М. И.	1236	2896	Полещук В. Р.	1250	2149
Новикова З.	1236	2512	Яковлева М. И.	1240	2567
Муковникова А.	1221	2384	Кадушко В. Е.	1233	2533
Романова М. А.	1213	2223	Будорагина Е. А.	1228	2246
Танцерева И.	1195	2219	Юргина А. Е.	1223	2385
Оливко Л.	1185	2319	Сидорова М. К.	1214	2153
Кайзер И. И.	1185	2472	Потапочкина А. Ф.	1214	2113
Савченко Н. Ф.	1175	2570	Горбачева Л. Н.	1213	2563
Некрасова В. А.	1173	2823	Идакова П. С.	1196	2207
Чеплыгина А. Е.	1163	2675	Элер Э. К.	1188	2257
Мезеницева В. В.	1136	2613	Миронова Н. И.	1166	2463
Разумнова Е. С.	1139	2754	Аптрееева М.	1160	2306
Лапина Р. Д.	1129	2458	Бондарь Г. И.	1115	2239

СОРЕВНОВАНИЕ ФЕРМ

В первой колонке — надои на корову за постбищный период, в третьей — с начала года, в пятой — за сентябрь, во второй, четвертой и шестой — плюс к соответствующему периоду прошлого года (в килограммах).

Ново-Николаевская № 1	1231	-90	2495	-240	227	-47
Ново-Николаевская № 2	1221	+72	2514	+171	275	+71
Ново-Покровская	1185	+59	2099	+41	272	+23
Бекетская № 5	1177	+94	2174	-352	214	-2
Яя-Бориковская № 1	1073	+25	2572	+7	216	+4
Привольянинская	1158	+28	2499	+361	207	-18
Новинская	1155	+190	2420	+403	201	+5
Старо-Покровская	1152	+22	2327	+209	213	-27
Яя-Бориковская № 2	1136	-7	2558	-10	213	-19
Бекетская № 6	1127	-87	2172	-237	239	+14
Судженская	1118	-80	2202	-141	195	-13
Сергеевская	1089	+232	1920	+135	210	+29
Наша Родина	1036	+79	1977	-14	177	+7
Ольговская	1024	+48	1992	+15	168	+5
Кайлинская	994	+45	1819	+153	188	+2
Данковская	979	-159	1838	-169	181	-31
Ишимская	976	+5	1769	+67	197	+11
Ивановская	969	-58	2044	+39	180	-25
Улановская	962	-2	1885	+39	204	+4
Мальцевская	927	-28	1764	-91	170	+16
Емельяньевская	917	-107	1685	-201	193	-13
Марьевская	913	+27	1595	+6	194	+38
Пономаревская	912	-	2279	-	178	-
Арышевская	906	-	2141	-	232	-
Суровская	901	-47	1555	-136	205	+24
Никольская	856	-100	1564	-190	167	-31
Малиновская	823	-132	1552	-362	165	-20
Соболинская	822	-165	1438	-639	193	-11

получившие в сентябре сверхплановые среднесуточные привесы (в граммах).

КОЛХОЗ «ПОБЕДА»

Шелепова, Гречухина, Дружинина — по группе 0-2—226; Ткачева, Горбынь — по группе 0-2—256 и по отому — 260; Шаповалова, Герб, Таратутина — по откорму — 470.

Белолипская Е. — по группе 2-4—400, Гнездилова М. — по группе 2-4—300, Алексеева М. — по группе 2-4—380, Немыкина О. — по группе 2-4—302, Дерюгина М. — по группе 0-2—300, Орлова Н. — по группе 0-2—310.

ЗАДАЧИ ЖИВОТНОВОДОВ НА IV КВАРТАЛ

Организованно, по-хозяйски начать зимовку скота на всех фермах, в короткий срок полностью устранив имеющиеся недостатки в подготовке помещений, учесть все заготовленные корма, определить их качество.

С первых дней зимовки расходовать корма всему скоту только с веса, по установленным рационам кормления, не допускать потерь и перерасхода. Организовать повсеместно приготовление корма.

Всех новогодних коров раздавать. Молодняк, подлежащий сдаче на мясо в первом квартале 1972 года, немедленно отобрать и поставить на интенсивный откорм. Не допускать порчи молока и сдачи некондиционного скота.

За четвертый квартал надоить на корову в среднем по району не менее 440 кг молока, а по колхозам — по 600 килограммов при жирности 3,6—3,7 процента. Получить среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота в среднем 450—500 граммов, свиней — 300—320 граммов. Собрать на одну курицу 50 яиц.

Сдать государству: молока — 2400 тонн, мяса — 700 тонн, яиц — 100 тысяч штук. Осеменить 1500 коров, 600 телок, 300 свинок.

Вывезти с полей на фуражные дворы к первому декабря 60 процентов сена и соломы.

СКОТНИКИ ДОЙНЫХ ГУРТОВ,

добившиеся высоких надоев молока на корову за прошедший пастищный период (в кг).

КОЛХОЗ «ПОБЕДА»

Дубинин В. Н., Щербаков Н. П., Соловников А. Я., Куприн Г. А., Дубинин И. А. — 1231;

Сусленко Н. П., Ивачев А. П., Опарин В. П., Озеров В. П. — 1221.

КОЛХОЗ «РОДИНА»

Савченко В. Т., Малеев И. Г., Соловьев М. С., Загаров В. Я. — 1177;

Порошин С. И., Черников Н. И., Виноградов А. И., Мартынов М. И. — 1155.

СОВХОЗ «УЛАНОВСКИЙ»

Цыцилин В., Стрекин К. — 1233; Горбатых Б., Соболин А., Афанасьев М. — 1140.

СОВХОЗ «ВОЗНЕСЕНСКИЙ»

Мазаник И., Шелепов В., Чалых Н., Иванов Н. — 1152.

СОВХОЗ «ЯЙСКИЙ»

Бровкин М., Степанов Б., Герасименко И. — 1276;

Бурухин В.,

ГОСБАНКУ СССР — 50 ЛЕТ

50 лет назад—12 октября 1921 года было опубликовано постановление ВЦИК об учреждении Государственного банка СССР. Спустя 50 лет Госбанк СССР превратился в крупнейший банк мира, насчитывающий более 4000 крупных банковских учреждений, годовой денежно-расчетный оборот каждого из которых составляет сотни, а то и миллиарды рублей. В системе Госбанка функционирует более 75 тысяч сберегательных касс. В наши дни отделения или агентства Госбанка, либо сберегательные кассы имеются в каждом районе, в каждом городе и крупном населенном пункте. Почти 600 тыс. предприятий, учреждений, совхозов и колхозов обслуживаются постоянно учреждениями Госбанка нашей страны, в штатах которых насчитывается более 250 тысяч экономистов, бухгалтеров, кассиров, инкассаторов и др. категорий работников.

Неизмеримо расширились и возросли за истекшее время задачи и функции Государственного банка. Нынче монополию организует денежное обращение в стране, осуществляет краткосрочное и долгосрочное кредитование народного хозяйства и финансирование капитальных вложений, безналичные расчеты, кассовое исполнение Государственного бюджета, классовое обслуживание предприятий и организаций. На основе государственной валютной монополии он выполняет операции в иностранной валюте, производит международные расчеты и кредитование внешней торговли. Госбанк наделен монопольным правом выпуска денег в обращение. В процессе выполнения этих функций он осуществляет контроль рублем за производством и обращением общественного продукта в масштабе всей страны.

В первые годы основной задачей Госбанка являлась стабилизация рубля. В этих целях в 1922—1923 г. были осуществлены две деноминации, т. е. уменьшено номинальное выражение вновь выпускаемых денежных знаков. С 1926 года центральной задачей становится всемерное содействие осуществлению генерального плана социалистической индустриализации страны, принятого XIV съездом партии. Важной вехой на пути развития экономических связей Госбанка с народным хозяйством был переход к краткосрочному банковскому кредитованию товаров в обороте торговли, предусмотренный постановлением СНК СССР от 16 августа 1933 г. Это имело большое значение для планомерного регулирования денежного обращения страны. Серьезные испытания выдержала социалистическая кредитная система в годы Великой Отечественной войны.

В первый военный год—в апреле 1942 года в рабочем поселке Яя было организовано районное отделение Госбанка. На почти 30-летней деятельности Янского отделения можно проследить этапы развития промышленности и торговли нашего района, роста сельскохозяйственного производства, повышения благосостояния трудящихся. Малопроизводительные, с небольшим объемом производства (если не считать лесопромышленного комбината) предприятия, многочисленные, с мизерными доходами колхозы превратились за истекшие годы в крупные механизированные и высокодоходные предприятия, совхозы и колхозы. Кредитные вложения банка во все отрасли хозяйства района составляют сейчас 10—14 миллионов рублей.

Хозяйственная реформа, проводимая в стране, расширила не только объем выдаваемых банком кредитов, но и их диапазон. Особенно расширение сферы применения кредитов видно на примере формирования основных фондов предприятий и совхозов района. Если за 1964 год на внедрение новой техники отделение Госбанка выдало кредитов в сумме 53 тыс. руб., а на расширение и организацию производства товаров народного потребления—101 тыс. руб. (при этом следует учесть, что в этот период банк обслуживал также предприятия Ижморского района), то за 1969 год эти кредиты возросли более чем втрое. Всего за период восьмой пятилетки предприятия и совхозы района осуществили за счет кредитов Госбанка затрат на внедрение новой техники на сумму 668 тыс. руб., на расширение и организацию производства товаров народного потребления—на 1241 тыс. руб. Только в текущем году двум колхозам района будет выдано долгосрочных кредитов на строительство животноводческих помещений, зерноскладов, приобретение племенного скота и техники 440 тыс. руб.

О повышении благосостояния населения нашего района говорят такие цифры: за 1946 год, т. е. 25 лет назад, поступления в кассы банка наличных денег от продажи населению товаров, оказанию платных бытовых, коммунальных и пр. услуг составляли 3142 тыс. руб. (в нынешнем масштабе цен). В 1970 году они возросли в пять раз.

Говоря о роли и задачах Госбанка, нельзя умолчать о людях, которые на протяжении многих лет и сейчас успешно трудятся над выполнением грандиозных планов партии и правительства в сфере экономического строительства. Создавал в районе, а затем в течение 18 лет возглавлял отделение Госбанка Семен Тимофеевич Никитин, находящийся ныне на заслуженном отдыхе. Много сил и энергии с первых дней организации отделения Госбанка в районе в расширении и внедрении прогрессивных форм расчетов в хозяйстве, в развитии и укреплении кредита и производства многих предприятий отдал бывший главный бухгалтер Сливакова Е. Д. и начальник кредитного отдела Малоши А. М. Более 20 лет плодотворно трудятся в отделении заведующая кассой Дьяконова Е. П., начальник отдела инкасации Куприянов В. Д. Заслуживает похвалы добровольственный труд ст. бухгалтера Алешиной Н. С., вахтера Брахнова Ф. П., главного бухгалтера Александровой Г. Д. и многих других работников нашего отделения Госбанка.

Руководствуясь решениями XXIV съезда КПСС, коллектив сотрудников отделения, отмечая полувековой юбилей Государственного банка СССР, полон решимости приложить все силы и знания для содействия успешному выполнению Директив партии и правительства в экономической и хозяйственной деятельности предпринятий, совхозов и колхозов района.

В. СМЫШЛЯЕВ,
управляющий Яйским отделением Госбанка.

ИСТОКИ АНТИСОВЕТСКОЙ ПРОВОКАЦИИ

В течение последних двух недель в английской печати, по радио и телевидению была развернута шумная антисоветская кампания в связи с решением правительства консерваторов о высылке из Англии ряда сотрудников посольства СССР и других советских учреждений. Сообщая одну небылицу за другой, платные агенты английской разведки, занимающие ответственные посты в оппозиции, правительству Хита десятках лондонских газет и радиовещательной корпорации Би-Би-Си, пытаются убедить британского обывателя в том, будто с фабрикованных против этих советских граждан обвинений в «недозволенной деятельности» есть какие-то основания. Не иначе, как «происками красных» лондонская печать обясняет забастовки рабочих автомобильной промышленности и судостроителей на реке Клайд, незатухающее пламя свободительной борьбы народа Северной Ирландии, нарастающее сопротивление трудящихся планам вступления Англии в Западно-Европейский «общий рынок».

Однако, несмотря на лихорадочные усилия «дженетльменов холдинговой войны», подоплека враждебной Советскому Союзу становится все более очевидной и для английской общественности. Одна из главных целей антисоветской шумихи заключается в том, указывает газета «Морнинг Старш», чтобы отвлечь внимание народа от катастрофических последствий политики консервативного правительства Хита, в результате которой «число безработных приближается

к миллиону, быстрыми темпами повышаются цены, а во имя интересов большого бизнеса приносятся в жертву дети, больные, старики». Разоблаченная провокация консерваторов стала оборачиваться против них же самих. На проходящей в эти дни в Брайтоне ежегодной конференции Лейбористской партии, которая находится в оппозиции, правительству Хита были предъявлены прямые обвинения в том, что преднамеренной антисоветской акцией оно пытается замаскировать наступление на жизненные интересы английских трудящихся. Лидер Лейбористской партии Гарольд Вильсон подчеркнул, что результатом 15-месячного правления Тори является беспрецедентное увеличение безработицы, резкий рост дорожевизны. Например, цены на мясо за последний год подскочили на 12 процентов, на яйца—на 14 процентов, повышенены налоги, возросла стоимость жилья и проезда на транспорте. Свыше миллиона английских детей вынуждены были отказаться в этом году от школьных завтраков из-за повышения платы на них, которая оказалась не по карману семьям низкооплачиваемых трудящихся.

Предприниматели увольняют с работы тысячи трудящихся до достижения пенсионного возраста, чтобы избежать выплаты им пенсионных пособий. Армии безработных пополнили и 35 тысяч юношей и девушек из числа окончивших в этом году школу. Вот почему небывалого размаха достигло на британских островах стачеч-

ное движение, так напугавшее консерваторов.

Кампания шпиономании, по замыслу ее организаторов, призвана создать благоприятные условия для подавления выступлений трудящихся. Но это отнюдь не единственная цель правительства Хита. Известно, что с первых дней своего пребывания у власти это правительство стремилось препятствовать разрядке напряженности в Европе и созыву предложенного социалистическими странами совещания по вопросам Европейской безопасности и сотрудничества. Четырехстороннее соглашение по Западному Берлину и результаты переговоров в Крыму между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и канцлером ФРГ В. Брандтом выбили почву из-под ног британских политиков.

Английские консерваторы всегда были злейшими врагами страны Советов. Еще на заре существования Советского государства именно из Лондона раздавались истошные призывы «задушить в колыбели» социалистическую революцию. Никто иной, как британские тори дали сигнал к началу «холодной войны» в 1946 г. Эра «холодной войны» ныне уходит в прошлое, утратила былое могущество Великобритания, а английские консерваторы все еще не расстались с былинами мечтами. Не случайно западно-германская газета «Дейче-Фольксцайтунг» пишет в этой связи: «яростную антисоветскую кампанию, развернутую Лондоном в момент, когда в Европе ясно наметились признаки перехода от напряженности к сотрудничеству, нельзя характеризовать иначе, как попытку возродить времена «холодной войны».

С. ЛОСЕВ. (ТАСС).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

12 ОКТЯБРЯ

КЕМЕРОВО

19.28 Программа передач.
19.30 Для детей. «Зум-Зум». Кукольный фильм.
19.45 «Мы — молодая гвардия». Документальный телефильм. 1-я серия.
20.30 Теленовости.
20.40 Киножурнал.
20.50 «Молодые мастера». Телевизионный конкурс.
22.10 «Живой труп». Художественный фильм. 2-серия.

13 ОКТЯБРЯ

КЕМЕРОВО

19.58 Программа передач.
20.00 В помощь школе. Факультатив по математике. 9 класс, Преподаватель.
20.30 Теленовости.

20.40 Навстречу XV съезду профсоюзов СССР. Выступление председателя Кемеровского областного совета профсоюзов В. И. Ситникова.

20.55 Киножурнал.
21.05 «Человек планеты». Международная выставка.

21.20 Программа передач.

21.25 Ленинский университет миллиардов. «Советское социалистическое общество». Ведет передачу член-корреспондент Академии наук СССР кандидат в члены ЦК КПСС М. Т. Иовчук.

21.55 Отборочный матч на первенство Европы по футболу между сборными командами Северной Ирландии—СССР.

20.00 «Время».

18.25 Новости.
18.40 «Красные пески». Художественный фильм.

14 ОКТЯБРЯ

МОСКВА

20.00 «Познания».

20.17 «К вам пришел газ». Учебный фильм.
20.27 Объявления.

20.30 Теленовости.

20.40 Шахтерские горизонты.

21.25 Программа передач.

21.30 Ленинский университет миллиардов. «Социальный состав партии, членство в КПСС». На вопросы телезрителей отвечает кандидат философских наук Ф. Ф. Петренко.

22.00 Концерт мастеров искусств.

23.00 «Время».

23.30 «Вся королевская рать». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я серия.

КЕМЕРОВО

20.00 Программа передач.
20.02 Международное обозрение.

20.17 «К вам пришел газ». Учебный фильм.

20.27 Объявления.

20.30 Теленовости.

20.40 Шахтерские горизонты.

21.25 Программа передач.

21.30 Ленинский университет миллиардов. «Социальный состав партии, членство в КПСС». На вопросы телезрителей отвечает кандидат философских наук Ф. Ф. Петренко.

22.00 Концерт мастеров искусств.

23.00 «Время».

23.30 «Вся королевская рать». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я серия.

МОСКВА

14.55 Программа передач.

15.00 Новости.

15.05 Мультифильм.

15.30 Для школьников. «Спортивная юность».

15.55 «Приглашает концертная студия в Останкине».

17.15 «Столпы общества». Спектакль Горьковского академического театра драмы им. Горького.

18.45 Новости.

20.10 «Енисейский меридиан». Передача 1-я.

20.35 В эфире—«Молодость». «Дуэтка, девушки!»

21.55 «Поэзия». У нас в гостях М. Луконин.

22.15 Концерт.

22.45 «Время».

23.15 «Вся королевская рать». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 2-я серия.

16 ОКТЯБРЯ

МОСКВА

11.55 Программа передач.

12.00 Новости.

12.05 Мультифильмы.

12.20 Чемпионат Европы по спортивной гимнастике среди женщин.

13.00 «Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе применения экономико-математических методов и вычислительной техники».

13.30 Для детей. «Играйте с папами».

14.00 Песни А. Долуханяна.

14.30 Программа Владивостокской студии телевидения.

15.30 «Поиск».

16.20 Новости.

16.30 «Музыкальный турнир».

17.30 «Песня о Кольцове». Художественный фильм.

КЕМЕРОВО

19.00 Программа передач.

19.02 Для детей. «Приключение Кузя». Телесериал (продолжение).

19.22 Для школьников. «Пионерия на марше».

19.52 На сцене самодеятельного коллектива художественной самодеятельности кол